Занятие по развитию речи в группе «Солнышко»
МКДОУ детский сад «Лесная сказка» д. Бурмистрово.

Возраст детей (4-5 лет). 

Воспитатель: Н.А. Бурмистрова 
2014 год. 
Тема: Мишки в гости к нам спешат. 
Задачи:
· Воспитывать навыки культурного общения (приветствие, прощание и др.);
· Упражнять в умении громко и четко произносить звуки и слова;
· Продолжать учить согласовывать слова в предложении;

· Активизировать словарь;

· Развивать память, внимание, логическое мышление;

·  Продолжать развивать умение сравнивать предметы по величине, длине, ширине, высоте;
· Учить детей ориентироваться в пространстве: возле, под, за, на, из-за; 

· Повторить порядковый счет в пределах пяти;
· Развивать мелкую моторику руки; 
· Познакомить детей с нетрадиционной формой лепки. 
Методические приемы:
· Словесные: вопросы, беседа.
· Игровые: «Найди мишку» (физкультминутка).
· Демонстрационный: наглядный материал.
Оборудование:

· Плюшевые мишки, шишки, карточки с картинками.
· Для лепки: соленое тесто, досточки.  

Ход занятия. 
1. Вступление. 
2. Основная часть

Посмотрите к нам в гости пришли Мишки. 

Ребята, давайте поздороваемся с ними (здороваются)
-Какие они? Одинаковые? (разные) 
- Давайте ближе познакомимся с большим Мишкой.

- Какой он? (мягкий, пушистый, большой, бурый)

- Какие у него глаза? (озорные, маленькие)

- А какие у Мишки уши? (маленькие, круглые)

- Посмотрите, какие у Мишки лапы? (большие толстые)
- Что вам больше всего в нем нравиться? Почему? 

- Как вы думаете, какой он  по характеру? Веселый или грустный? Конечно веселый, он же медвежонок! Он послушный или шаловливый? Послушный, но немножко все-таки шаловливый. 
- Теперь рассмотрим другого. Что мы можем про него сказать? (маленький, белый, пушистый).
- Теперь скажите мне, пожалуйста, у Мишек есть папа? 
Отгадайте загадку: 

Кто в лесу огромней всех?

Кто богатый носит мех,

Кто в берлоге до весны

Днем и ночью видит сны? 
- Правильно, это медведь. Скажите, какой он? (большой, пушистый) 
- Как он ходит? Значит он какой? (косолапый) 

- А как называют маму Мишек? (медведица) Какая она? (большая, мягкая, косолапая) 
- А медвежата, какие? (косолапые)  
- Посмотри ребята, что нам Мишки принесли. Что это? (шишка)
- Послушайте, есть маленькое стихотворение про мишку и шишку:
Мишка шел, шел, шел,

Мишка шишку нашел! 

- Давайте все вместе повторим. (все вместе, несколько ребят) 

- Давайте сравним Мишку и шишку. (мягкий, твердый) 
- А сейчас маленький Мишка хочет поиграть в прядки. Закрывайте все глазки, а Мишка спрячется. (на полку, под стол, за стул, поменять мишек, между дверью, выглядывает из-за двери) 
- Теперь закончите предложение одним словом:

Медведь большой, а медвежонок…(маленький).

Летом листья зеленые, а осенью…(желтые).

Дорога широкая, а тропинка…(узкая).

Ручей мелкий, река…(глубокая). 

Пластилин мягкий, а камень… (твердый). 

Сахар сладкий, а перец…(горький). 

Маленькие лампочки горят тускло, а большие…(ярко). 
Днем светло, а ночью…(темно). 
- Молодцы, все предложения закончили правильными словами. А теперь все потихоньку садимся за стол, где разложены карточки. Эти карточки превратятся в живые слова.
- Давайте вспомним, из чего состоят слова. Как и на что мы их делим? (на части, на слоги) 
- Вы будете показывать карточку, а мы будем хлопать и говорить, сколько слогов в слове. 
3. Конец занятия. 

- А теперь я скажу вам несколько слов. (хорошо, молодцы) 

- Это вы у меня сегодня большие молодцы, занимались хорошо. Занятие наше закончилось. Наши Мишки принесли вам в подарок необычный пластилин. Соленое тесто. Они хотят, чтобы вы слепили снеговиков.
